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2011年政法干警考试《文化综合》真题及解析

　　考生注意事项 

　　1.答题前，考生须在答题卡和答题纸指定位置上填写姓名和准考证号，同时在答题卡上涂写考试科目和准考证号的信息点。

　　2．选择题答案必须涂写在答题卡上相应题号下，非选择题的答案必须书写在答题纸指定位 置上，写在其他地方无效。

　　3．填(书)写部分必须使用黑色字迹钢笔、签字笔或圆珠笔，涂写部分必须使用2B铅笔。 

4．考试结束，将答题卡、答题纸和试题本一并交回。

　　一、单项选择题：第1～35小题。每小题2分。共70分。下列每题给出的四个选项中，只有一个选项符合试题要求。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。

　　1．西周实行的地方制度是（　　）。

　　A．分封制 

　　B．郡县制 

　　C．行省制 

　　D．三司分权 

　　2．中国古代科举制度形成于（　　）。 

　　A．西汉 

　　B．隋代 

　　C．唐代 

　　D．宋代 

　　3．1839年，在广东主持虎门销烟的是（　　）。 

　　A．琦善 

　　B．林则徐 

　　C．左宗棠 

　　D．曾国藩 

　　4．五四运动是中国新民主主义革命开始的标志，主要因为（　　）。 

　　A．青年学生在运动中发挥了先锋作用 

　　B．它是社会各阶层广泛参与的全国范围的群众运动 

　　C．它是一次彻底的反帝反封建运动 

　　D．无产阶级在运动中开始登上政治舞台 

　　5．1953年周恩来总理与某国代表团会谈时首次提出了和平共处五项原则。这个国家是（　　）。 

　　A．印度 

　　B．日本 

　　C．美国 

　　D．苏联 

　　6．1641年英国议会通过的限制王权的法律文件是（　　）。 

　　A．《大抗议书》 

　　B．《排斥法案》 

　　C．《大宪章》 

　　D．《权利法案》 

　　7．美国《独立宣言》发表于（　　）。 

　　A．波士顿倾茶事件中 

　　B．第二届大陆会议 

　　C．制宪会议 

　　D．华盛顿就职总统时 

　　8．不属于l9世纪三四十年代欧洲三大工人运动的是（　　）。 

　　A．法国里昂工人起义 

　　B．英国宪章运动 

　　C．德意志西里西亚织工起义 

　　D．巴黎公社起义 

　　9．19世纪中期，最先迫使日本放弃闭关锁国政策的是(，)。 

　　A．法国 

　　B．英国 

　　C．美国 

　　D．俄国 

　　10．决定将阿尔萨斯和洛林归还法国的国际文件是（　　）。 

　　A．《凡尔赛和约》 

　　B．《大西洋宪章》 

　　C．《联合国家宣言》 

D．《波茨坦公告》
11．1917年4月，列宁在《四月提纲》中指出：‘‘俄国当前形势的特点是从革命的第一阶段向革命的第二阶段过渡。”这表明当时布尔什维克党的任务是（　　）。 

A．进行资产阶级民主革命 

B．进行无产阶级社会主义革命 

C．由夺取政权转向巩固政权 

D．由政治革命转向经济建设 

12．导致英法对德宣战的事件是（　　）。 

　　A．德国吞并奥地利 

　　B．德国侵占捷克斯洛伐克 

　　C．德国入侵波兰 

　　D．德国入侵比利时 

　　13．6月22日前后，下列城市中，正午太阳高度最大的是（　　）。 

　　A．广州 

　　B．武汉 

　　C．北京 

　　D．长春 

　　14．地震烈度反映地震的破坏程度。通常情况下（　　）。 

　　A．震源越深，烈度越大 

　　B．震级越大，烈度越大 

　　C．震中距越大，烈度越大 

　　D．震级越小，烈度越大 

　　15．马来群岛的降水类型主要是（　　）。 

　　A．地形雨 

　　B．锋面雨 

　　C．对流雨 

　　D．台风雨 

　　16．暖流对其流经沿岸地区的影响是（　　）。 

　　A．减温、增湿 

　　B．增温、减湿 

　　C．增温、增湿 

　　D．减温、减湿 

　　17,营造长江中上游防护林的首要目的是（　　）。 

　　A．调节气候 

　　B．防风固沙 

　　C．保持水土 

　　D．维持生物多样性 

　　18．读图1，图中沿纬线从甲地到乙地依次分布的气候类型是（　　）。
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　　A．温带季风气候→温带大陆性气候→高山气候 

　　B．亚热带季风气候→温带季风气候→高山气候 

　　C．温带季风气候→高山气候→温带大陆性气候 

　　D．亚热带季风气候→温带大陆性气候→高山气候 

　　19．我国南水北调中线工程的水源地位于（　　）。 

　　A．丹江口水库 

　　B．长江三峡水库 

　　C．小浪底水库 

　　D．江都水利枢纽 

　　20．既有极圈、又有回归线穿越的两个大洲是（　　）。 

　　A．非洲、亚洲 

　　B．欧洲、大洋洲 

　　C．北美洲、南美洲 

　　D．亚洲、北美洲

21．东南亚出产的主要热带经济作物有（　　）。 

　　A．天然橡胶、胡椒、椰子 

　　B．天然橡胶、油棕、长绒棉 

　　C．油棕、胡椒、黄麻 

　　D．油棕、椰子、甜菜 

　　22．世界重要的产棉国是（　　）。 

　　A．哈萨克斯坦、巴西 

　　B．埃及、巴西 

　　C．乌兹别克斯坦、埃及 

　　D．乌兹别克斯坦、澳大利亚 

　　23．隔开两大洲、沟通两大洋的海峡是（　　）。 

　　A．马六甲海峡 

　　B．白令海峡 

　　C．直布罗陀海峡 

　　D．英吉利海峡 

　　24．随着全球气候变暖，美国西部山区冬季降雪减少。由于积雪是穴居动物美洲鼠兔抵御外界严寒的保暖层，生活于此的它们因积雪减少而饱受严寒的摧残，气候变暖却造成了美洲鼠兔受寒，这说明了（　　）。 

　　A．“暖”与“寒”具有同一性 

　　B．“暖”与“寒”具有主观性 

　　C．“暖”与“寒”具有绝对性 

　　D．“暖”与“寒”具有条件性 

　　25．1999-2008年，在国家政策的引导与支持下，我国亿万群众积极参与的退耕还林工程，实现退耕还林4．03亿亩，直接改善了生态环境，扭转了治理区生态恶化的趋势，创造了世界生态史上的奇迹。这说明了（　　）。 

　　A．群众广泛参与是实现生态良性循环的保障 

　　B．科学的决策直接决定社会实践成功 

　　C．社会实践是创造推动社会历史发展的动力 

　　D．群众的首创精神创造着社会历史 

　　26．古希腊天文学家托勒密立足于地球来观察天体的位置和运动。根据每天看到太阳东升西落的感觉经验，推论出地球是宇宙中心的结论，创立了地心说。1000多年以后，哥白尼的学说推翻了地心说。地心说失误的深刻教训，说明了（　　）。 

　　A．感觉经验停留于表象，以其为基础的认识是不可靠的 

　　B．感觉经验具有局限性。认识必须透过现象认识本质 

　　C．感性经验是认识的基础．理性认识实现了认识的目的 

　　D．理性认识必须与感性经验相符合才能实现认识的升华 

　　27．我国沿海水域富营养化已经构成严重的海水问题。某地勇于创新富营养化的生态修复途径，通过养殖大型藻类以有效吸收大量存在的溶解态氮磷营养物质，既修复了富营养化环境，又形成了食用性的海产品。这说明了（　　）。 

　　A．污染物总是可以转化为资源实现再利用 

　　B．思想创新是实现污染物资源化利用的基础 

　　C．人类作用于自然的行为完全遵循“循环经济”要求而发展 

　　D．合理利用自然规律．生态效益和经济效益是可以统一的 

　　28．在完善的市场经济体制下，当利率不变时，决定一支股票价格的长期因素是（　　）。 

　　A．该股票发行量的大小 

　　B．企业分红的多少 

　　C．资本对该股票的炒作 

　　D．居民收入的多少 

　　29．甲乙两家企业生产同一种商品，并且以相同的价格销售，但甲企业盈利，而乙企业却亏 本。下列原因中正确的是（　　）。 

　　A．甲企业的商品比乙企业的商品更具有需求弹性 

　　B．甲企业商品的价值大于乙企业商品的价值 

　　C．甲企业的劳动生产率高于乙企业的劳动生产率 

　　D．甲企业工人的劳动强度低于乙企业工人的劳动强度 

　　30．生产决定消费，消费对生产具有反作用。下列陈述体现消费对生产具有反作用的是（　　）。 

　　A．数字技术的发展，为人们提供了视听效果更完美的产品 

　　B．随着收入水平的提高，旅游成为人们生活的一部分 

　　C．网上购物不仅方便了消费者，而且降低了企业销售成本 

　　D．人们对健康的关注，推动了绿色食品业的快速发展
　　31．在M市2010年召开的人民代表大会上，人大代表对M市当年的财政预算案提出了许多批评意见，财政局长几次到会就预算中的一些问题回答代表的提问。在这里人大代表行使的权力是（　　）。 

　　A．立法权和决定权 

　　B．审议权和质询权 

　　C．任免权和监督权 

　　D．提案权和表决权 

　　32．民族区域自治制度是我国的一项基本政治制度。在下列关于民族区域自治权的说法中正确的是（　　）。 

　　A．民族区域自治权由民族自治地方的人民政府、法院和检察院行使 

　　B．民族区域自治权由民族自治地方的人民代表大会和人民政府行使 

　　C．民族区域自治权只有少数民族才能享有 

　　D．民族区域自治权的实质是少数民族的自由权 

　　33．2011年7月9日，南苏丹共和国宣布独立，并将成为联合国第193个成员国。在世界多极化的今天，我们判断一个国家性质的根本标志是（　　）。 

　　A．国家结构形式是单一制还是复合制 

　　B．该国社会生产力发展水平是高还是低 

　　C．国家政权掌握在哪个阶级手中，实行为哪个阶级服务的政策 

　　D．社会各阶级的构成状况如何，哪个阶级的人口占多数 

　　34.2011年3月日本大地震引发了海啸和核危机，造成了严重的人员和财产损失。我国和世界各国人民一起无私地对日本进行了大量人力物力的援助，帮助日本人民抗灾救灾。世界各国人民救援行为体现了（　　）。 

　　A．和平共处的基本原则 

　　B．睦邻友好的互助精神 

　　C．联合国宪章的基本原则 

　　D．国际人道主义精神 

　　35．国家统计局2011年4月28日发布的第六次全国人口普查公报显示，我国总人口约为（　　）。 

　　A．12．5亿

　　B．13．1亿

　　C．13．7亿

D．14．5亿
二、非选择题：第36～41题，共80分，请将答案写在答题卡指定位置的边框区域内。 

36．从政治、经济和民族关系的角度，概述隋统一的历史条件及意义。(13分)

　　37．阅读材料，回答问题。(13分)
　　我们对农业、手工业和资本主义工商业的社会主义改造，就是要变革资产阶级所有制，变革产生资本主义的根源的小私有制。现在这种社会主义改造已经取得决定性的胜利，这就表明，我国的无产阶级同资产阶级之间的矛盾已经基本解决，几千年来的阶级剥削制度的历史已经基本上结束。社会主义的社会制度在我国已经基本上建立起来了。 

　　——《中国共产党第八次全国代表大会关于政治报告的决议》(1956年9月27日) 

简述新中国初期三大改造的主要内容与意义。
　　38．读图2．完成下列各题。(13分)
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　　(1)图示的森林植被类型是        ，主要粮食作物种类是        。 

　　(2)图中①、②、③、④四条河流中属于内流河的是        (填序号)，其名称是        ， 注入的湖泊是        。 

(3)俄罗斯境内能否出现极昼和极夜现象?为什么?
　　39．读图3，完成下列各题。(15分)

[image: image3.jpg]



　　(1)写出图中代号所代表的地理事物的名称。 

　　L1        (河流)；L2         (河流)；L3         (河流)。 

　　(2)在我国传统文化中，①是有北岳之称的        山；②是有中岳之称的是山；在③、④、⑤中示意南岳衡山的是         (填序号)。 

　　(3)图中L2河与我国一月0℃等温线和         毫米年等降水量线基本吻合。 

(4)水土流失是图示六省区面临的主要环境问题之一，解决这个问题的主要措施有    
　　40．阅读材料，回答问题。(10分) 

　　旧西藏贫穷落后，没有一条公路，也没有一寸铁路。西藏和平解放60年来．在全国人民的支援下，交通条件得到极大改善，以公路、铁路、民航、水运、管道运输为一体的立体交通网络正在“世界屋脊”形成。“天路”为雪域高原带来吉祥，“世界屋脊”不再遥远，更紧密地和祖国各地联系在一起，勤劳勇敢的西藏各族人民充分发挥现代交通运输的作用，加速西藏地区经济社会的发展，和全国人民一起共同为祖国的繁荣昌盛作出更大贡献。 

结合材料，运用整体与部分的联系的知识分析西藏发展与国家发展的关系。(10分) 
　　41．阅读材料，回答问题。(16分) 

　　材料一
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　　材料二： 

　　改革开放以来，我国利用能源消费翻一番支撑了GDP翻两番，维持了中国经济的高速增长，但从整体上看，我国经济的快速增长在很大程度上仍然是依靠物质资源的高消耗来实现，没有根本上改变“高投入、高消耗、高排放、低效率”的粗放型增长方式。有专家表示，到2020年．要再实现GDP翻两番，即便是按能源消费再翻一番计算，保障能源供给也有很大的困难。 

　　材料三： 

　　针对当前经济增长中存在的问题，国务院要求在全国范围内组织开展资源节约活动，全面推进能源、原材料、土地等资源的节约和综合利用工作。 

　　(1)材料一反映了我国经济发展中的什么问题?结合材料一、二，从经济学角度分析我国当前应如何处理经济增长与能源消耗之间的问题。(10分) 

(2)结合材料，说明政府在处理经济增长与能源制约矛盾时应有何作为。(6分)
参考答案及解析
一、单项选择题

　　1．【答案】A。解析：西周实行分封制，加强了周天子对地方的统治，使西周政权在全国范围内建立起来。

　　2．【答案】B。解析：隋文帝时，废除了魏晋以来选官上注重门第的九品中正制，开始采用分科考试的方式选拔官员。隋炀帝始建进士科，科举制度形成。

　　3．【答案】B。解析：虎门销烟是清朝道光年问，林则徐等人销禁鸦片的事件。道光年间，英国大量向中国输入鸦片，造成中国白银大量外流，国民体质下降，道光皇帝听取林则徐等大臣的进谏，支持“禁烟运动”，于1838年11月15 日，特命林则徐为钦差大臣赴粤查办禁烟。次年林则徐到达广州后，收缴大量鸦片，l839年6月3日在虎门海滩当众销毁总重量ll88127公斤的鸦片，历时23天。

　　4．【答案】D。解析：五四运动是中国新民主主义革命的开端，主要因为五四运动中工人阶级登上了历史舞台，成为主力军，显示了巨大的力量，具有初步共产主义思想的知识分子在运动中起了领导作用，作为先进生产力的代表．中国无产阶级将承担起新民主主义革命的领导责任。

　　5．【答案】A。解析：l953年12月31日，周恩来在同印度政府代表团谈话时，提出的国家之间和平共处的五项原则。

　　6．【答案】A。解析：《大抗议书》是英国国会与专制主义斗争的最重要的文件，形成于1641年，成为(英国革命初期)资产阶级和新贵族反对封建专制主义的政治纲领。《大宪章》是英国于1215年订立的宪法，用来限制英国国王的绝对权力。1689年10月，议会通过了“权利宣言”并制订为法律，是为《权利法案》。

　　7．【答案】B。解析：美国《独立宣言》是北美洲十三个英属殖民地宣告脱离大不列颠王国，并宣告独立。1776年7月4日。此宣言由第二次大陆会议在费城批准，当日之后成为美国独立纪念日。该宣言为美国最重要的立国文书之一。

　　8．【答案】D。解析：l9世纪三四十年代欧洲三大工人运动指：1831年和l834年的法国里昂工人起义，1836年开始的英国宪章运动，1844年的德意志西里西亚织工起义。

　　9．【答案】C。解析：l864年美国海军将领佩里“黑船压境”，逼迫日本签订开国贸易条约结束锁国。

　　10．【答案】A。

　　11．【答案】B。解析：《四月提纲》为布尔什维克党提出的从资产阶级民主革命过渡到社会主义革命的路线和计划。它指出应当使政权转到无产阶级和贫苦农民手中。它规定在经济方面，没收地主土地，全部土地国有化；把所有银行合并为一个国家银行，由苏维埃加以监督。政治方面，由国会制共和国到苏维埃共和国，并指明苏维埃共和国是资本主义到社会主义过渡时期中最适当的社会政治组织形式。

　　12．【答案】C。解析：l939年9月1日，德国突然袭击波兰。德国空军、海军、坦克部队、炮兵、空降兵、机械化陆军协同作战，以军事史上从未有过的作战方式和推进速度让全世界大惊失色。作为波兰的同盟国，英国和法国向德国宣战，第二次世界大战拉开序幕。

　　13．【答案】A。解析：对于地球上的某个地点，太阳高度是指太阳光的入射方向和地平面之间的夹角。6月22日前后是夏至日。太阳直射北回归线，以北回归线为起点，往南北两侧太阳高度角递减，离北回归线近的地方太阳高度角大，反之，则小。比较我国四个地点，广州的太阳高度角应该最大。

　　14．【答案】B。解析：烈度是指地震对地面和建筑物的影响或破坏程度。地震烈度往往与地震震级、震中距及震源深度直接有关。一般来讲，震级越大，震中区烈度越大；对同一次地震，离震中区越近，烈度越大，离震中区越远．烈度越小；对相同震级的地震，震源深度越浅，地表烈度越大，震源深度越深，地表烈度越小。另外，震区的地质构造对地震烈度也有明显影响。

　　15．【答案】C。解析：马来半岛南部和马来群岛大部分，为热带雨林气候，终年高温多雨，降水类型为对流雨。

　　16．【答案】C。解析：暖流对其流经的沿岸地区有增温、增湿的作用，寒流对其流经的沿岸地区有减温、减湿的作用。

　　17．【答案】C。解析：长江中上游防护林主要目的是恢复和扩大森林植被，遏制水土流失。

　　18．【答案】A。

　　19．【答案】A。解析：南水北调中线工程从丹江口水库陶岔闸引水，经长江流域与淮河流域的分水岭方城垭口，沿唐白河流域和黄淮海平原西部边缘开挖渠道，在河南省郑州市附近通过隧道穿过黄河，沿京广铁路西侧北上，自流到北京、天津。输水干渠全长l273公里，向天津输水干渠长154公里。年调水规模l30亿立方米。

　　20．【答案】D。

　　21．【答案】A。解析：东南亚的主要热带经济作物：天然橡胶、黄麻、甘蔗、咖啡、茶、烟叶、胡椒、虫胶、棉花、糖棕、椰子、可可、绿豆。

　　22．【答案】C。解析：乌兹别克斯坦有“白金之国”之称。世界重要的产棉国还有中国的长江中下游平原．埃及的尼罗河沿岸(以长绒棉著称)，美国的中东偏南地区，印度的恒河中上游沿岸。中国与美国占居一、二位置．乌兹别克斯坦为世界第五大产棉国。

　　23．【答案】B。解析：白令海峡位于亚洲大陆东北端与北美大陆西北端之间，是沟通太平洋和北冰洋的重要海峡。

　　24．【答案】D。

　　25．【答案】C。

　　26．【答案】B。

　　27．【答案】D。

　　28．【答案】B。解析：股票的价格=预期股息／利息率。在利率不变的情况下，预期股息决定一支股票的价格，而股息是公司赚钱后给股东的分红。

　　29．【答案】C。

　　30．【答案】D。解析：正是由于人们对健康的关注，以及对绿色产品的消费需求，才推动了绿色食品业的快速发展，体现了消费对生产的反作用。

　　31．【答案】B。

　　32．【答案】B。

　　33．【答案】C。

　　34．【答案】D。

　　35．【答案】C。
二、非选择题 

　　36．【参考答案】

　　隋朝统一的历史条件：

　　(1)人民深受分裂战争的痛苦，渴望全国统一(政治角度)；

　　(2)南方经济的发展，使南北经济发展差距逐步缩小(经济角度)：

　　(3)北方的民族大融合，使南北对峙的民族矛盾逐步消失(民族关系角度)。

　　隋朝统一的历史意义：隋朝的统一，结束了南北长期的分裂局面，使社会秩序安定下来，农民有较多的时间从事生产，使南北经济文化得到交流，封建经济呈现繁荣局面。

　　37．【参考答案】

　　主要内容：

　　从1953年起，国家对农业、手工业和资本主义工商业进行社会主义改造。

　　(1)对农业的改造：采取自愿互利的原则和积极领导、稳步前进的方针，通过组织互助组、初级生产合作社和高级生产合作社等形式，引导农民走社会主义道路。

　　(2)对手工业的改造：采取自愿互利的原则和积极领导、稳步前进的方针，帮助手工业者成立生产小组。最后发展为手工业生产合作社。

　　(3)对资本主义工商业的改造：采取多种形式的国家资本主义和赎买的形式进行。多种形式的国家资本主义是指：初期的加工订货、统购包销、经销代销等初级形式的国家资本主义；l954年起逐步推行企业公私合营的高级国家资本主义形式；1956年实行的全行业公私合营。赎买方式是指：在全行业公私合营以前，采取从企业中给资本家分配一部分利润的方式；在全行业公私合营以后，改为按资本家股金数额支付定息的方式。
　　意义： 

　　到1956年底。我国基本上完成了对农业、手工业和资本主义工商业的改造。这样，国家基本上实现了生产资料私有制转变为社会主义公有制。这标志着社会主义制度在我国基本上建立起来了，我国开始进入社会主义初级阶段。

　　38．【参考答案】 

　　(1)亚寒带针叶林；小麦、大麦、燕麦、玉米、水稻和豆类。

　　(2)①；伏尔加河；里海。

　　(3)能；俄罗斯跨纬度范围为43oN-78oN，跨过北极圈。

　　39．【参考答案】

　　(I)黄河；淮河；长江。

　　(2)恒；嵩；⑤。

　　(3)800。

　　(4)工程措施：治坡工程(各类梯田、台地、水平沟、鱼鳞坑等)、治沟工程(如淤地坝、拦沙坝、谷坊、沟头防护等)和小型水利工程(如水池、水窖、排水系统和灌溉系统等)。生物措施：造林、种草和封山育林、育草。蓄水保土耕作措施：高耕作、等高带状间作、沟垄耕作少耕、免耕等。

　　40．【参考答案】

　　(1)整体和部分是相互区别的：①含义不同。整体是事物的全局和发展的全过程。从数量上看它是一；部分是事物的局部和发展的各个阶段，从数量上看它是多。②整体和部分在事物发展过程中的地位、作用和功能各不相同。整体居于主导地位，整体统率着部分，具有部分所不具备的功能；部分在事物的存在和发展过程中处于被支配的地位．部分服从和服务于整体。

　　(2)整体和部分又是相互联系、密不可分的。①相互依赖。整体是由部分构成的，离开了部分，整体就不复存在。部分是整体中的部分，离开了整体，部分就不成其部分。②相互影响。部分的功能及其变化会影响整体的功能。关键部分的功能及其变化甚至对整体的功能起决定作用。整体的功能状态及其变化也会影响到部分。整体与部分的哲学原理要求我们应当树立全局观念。立足于整体，统筹全局，选择最佳方案，实现整体的最优目标。从而达到整体功能大于部分功能之和的理想效果，同时必须重视部分的作用，搞好局部，用局部的发展推动整体的发展。西藏的发展与国家的发展正是部分与整体的关系。西藏是我国不可缺少的一部分，西藏的发展也是国家发展不可缺少的部分，是国家整体发展中的关键部分之一．西藏发展的质量直接关系国家发展的整体质量。同时，西藏的发展又不是孤立的，要服从于国家发展的大趋势，由国家发展所统帅。只有在国家发展统帅之下，西藏实现高品质发展，最终才能优化国家整体发展，实现共同繁荣的最终目标。

　　41．【参考答案】

　　(1)材料一反映的问题是：我国能源资源人均占有量少；我国能源循环利用率低；我国单位GDP能耗高。处理措施：调整优化经济结构；实现经济增长方式转变，实现密集型发展；由追求经济发展总量转变到追求经济发展质量。

　　(2)完善市场机制，实现能源资源合理配置；大力提高科技水平，提高资源利用率；调整经济结构，转变经济增长方式；充分利用两种资源、两个市场。
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